

ప్రాణులపరిణామం

యం. శ్రీనివాసాచార్య, రాజనీతిశాస్త్రజ్ఞానకమల, సి. యస్. టి. యస్. ప్రభుత్వకళాశాల, జంగారెడ్డిగూడెం

Abstract:

1850లో చార్లెస్ డార్విన్ స్వీడన్ లోని Origin of Species ప్రచురించబడిన తరువాత బైబిలుకు విజ్ఞానశాస్త్రానికి గల బాంధవ్యంలో క్రోత్తయి గంభీరం భవమయ్యింది. ఆ పుస్తకం విభజనను కొనసాగిస్తూనే ఉంది: 1869 కిముందు విజ్ఞానశాస్త్రవేత్తలు దాదాపుగా అందరు విశ్వం సృష్టి కర్తయొక్క క్రమబద్ధమైన పనిని నమ్మేవారు; 1850 నుండి, దాదాపుగా విజ్ఞానశాస్త్రవేత్తలందరు విశ్వం ఉద్భవం లేని ఆకస్మిక సంభవమని నమ్మవారంభించారు.

ప్రాణులపరిణామం:

లండన్ లోని బిటిష్యూజియంలో సేకరించబడిన అనేక గొప్ప పుస్తకాలు ప్రదర్శించబడ్డాయి. వాటిలో ప్రాముఖ్యమైనది అమర్కా దత్తకూడిన డార్విన్ చనయొక్క తొలి ప్రచురణ ఈలాటి మాటలతో వెళ్ళబడింది: "పొద్దులేనన్నిరకములు గల జీవకోటి పరిణామం చెందిందనే డార్విన్ నొక్క వివరణ ప్రకృతి ప్రపంచాన్ని గూర్చి మానవ దృష్టిని విప్లవంగా విచ్చించింది." పరిణామం యొక్క విప్లవకారులు దేవుని సృష్టికర్తగా నిరాకరించారు. మరియు (ఆరంభం తెలియని) ప్రకృతి, క్రమంగా ప్రకృతియే, ఎన్నిక చేయడంతో, జంతు సంబంధమైన పితరుల నుండి నరుడు పరిణామం చెందడాడని అంగీకరించారు.

ఆకస్మిక సంభవం:

ప్రకృతి సేకరణలను "చట్టము" అని పిలవడం దాన్ని పొగడడమే ఖైతుంటే, సంపూర్ణంగా ఆకస్మిక సంభవాలమీదను, అమరూపతలమీదను ఆధారపడే దాన్ని "థాన్స్" (అవకాశం)

అనాలేగాని "చట్టం" అనకూడదు. పైగా,
 ప్రకృతియొక్క ఆకస్మికసంభవాలు "అర్థులుబ్రతికింపబడడం"
 అనేదాన్ని వివరించవచ్చు. ఛాన్స్ (అదృష్టం)
 వలన ఎముకలను చేర్చి కళ్ళెల్లని నరము,
 శోషరససంబంధమైన గ్రంథులు, జీర్ణాశయము,
 బహుకీలకంగా అమర్చబడిన రెండు ఊపిరితిత్తులు లేక
 (మెదడు లేని ప్రకృతినుండి) మెదడు ఎలా.
 ఉత్పన్నమయ్యాయో వివరించడానికి నిమియు ఎందుకు అను
 కూలమైన మార్పులు సంభవించాయో వివరించడానికి నియంకను
 సహాయం అవసరమైయుంటుంది.
 పదిహేడవ శతాబ్దంలో ఆంగ్లతాత్వికుడు యిచ్చిన ఉదాహరణ యిం
 కను సమయోచితమై ఉంది:
 "ఉలులకం లేపదు నైన మనముందు పండ్లు ఎందుకు కొరుకుతా
 యి, నమలడానికి వెనక దంతాలు ఎందుకు వెడల్పుగా ఉండాలి?"
 అదృష్టవశాత్తు (ఆకస్మికంగా)
 బ్రతికియుండేది దీనిని వివరించలేదు.
 వృక్ష మేగాని జంతువేగాని దాని జాతిని దాటి వచ్చినట్లు ఏరుజువూలే
 దు. ఒక జాతిలోనే ఆయా మార్పులు జరుగుతాయి.
 జాతుల వెలుపల కలిపి పెంచడాల్లో మార్పులు జరుగుతాయి.
 కేవలం (ఆకస్మిక సంభవం) ఛాన్స్ నిట్టిటిని పాలించడమైతే,
 కంచరగాడి దతిరిగి ఉత్పత్తి చేసికోగలగాలి.
 వాటి గొడ్డుబోతు తనం ప్రకృతి స్థిరమైన చట్టాలనేగాని ఆకస్మికపు స
 ర్దుబాటులను సూచించదు.
 మొక్కజొన్న పంటకైనా,
 చంద్రమండల సందర్భానానికైనా మనుష్యుడు జాగ్రత్తగా ఫ్లాన్స్
 (ప్రణాళిక) చేయాలి. అయితే, ప్లాన్స్ ఏమీ లేకుండానే బుర్ర
 (మెదడు)
 లేని ప్రకృతి ఆకస్మిక సంభవంగా ప్రాణాన్ని సృజించింది ని ఎక్కువ
 మంది శాస్త్రవేత్తలు నమ్ముతారు. ఏదియెలాగున్నా.
 నాస్తికులైన కొందరు పరిణానువాదులు దాన్ని రుజువు చేయడానికి
 ప్రయత్నించరు:
 "జీవులతో కూడిన లోకం పోగు చేయబడిన దోషముల ఫలితమని మ
 నం నమ్మగలమా?"

ఈ ప్రశ్నకు జవాబు కనుగొనడం భయంకరమైన కష్టమని నేను అంగీకరిస్తున్నాను. ""

మార్పులు: లండన్ లో ఉన్న శాస్త్రవేత్త ఆయి నహ్యూగ్ డి. బ్రియెస్కి చిన్న ప్రోత్సాహం లేకుంటే, ఉత్పత్తి కణాల్లో మార్పులు లేకుంటే, డార్విన్ సిద్ధాంతం (ప్రకృతి లోభాన్వలన కలిగేది) మాసిపోయే దేనని కొందరు నమ్ముతారు. సమస్త జాతుల్లో (జెనెరా, రకాలు, కుటుంబాల్లోకాదు) (జీసుకు) ఉత్పత్తి కణానికి సంబంధించిన మార్పులు జరుగుతాయి. డార్విన్ సిద్ధాంతంలో లోపించింది యిక్కడ సరఫరా చేయబడినట్లు నిరీక్షించబడింది. క్రూరమైన ఆయాజంతువులు చాపక ఎలా బ్రతికి ఉన్నాయో డార్విన్ స్వివరించడానికి ప్రయత్నించాడు. అయితే అవి ఎలా వచ్చాయో చూపునకు న్యాయంగా ఉండే ఏ ఊహలు అతనికి లేకపోయాయి. ఉత్పత్తి కణాల్లో జరిగిన మార్పుల వలన ఆయాజంతు, వృక్ష జాతుల తెగలు వచ్చాయనే రుజువు కొరకు (పరిణామవాదులు) నిరీక్షించారు. అయితే, నిరీక్షణ నిరాశగా మిగిలిపోయింది. మార్పుల మధ్య జరిగిన పరిశోధనలలో జాతుల అభివృద్ధి కొరకు ఎదుగుదల ముందుకు వెళ్ళినట్లు మార్పులు (ఎల్లప్పుడు అక్కడక్కడ కొంచెంగాను, అల్పమైనవిగాను) చూపాయి. పైగా, జీవకణాల్లో మార్పులు ప్రాణానికి ముప్పు తెచ్చేవి కాకుంటే, సాధారణంగా హానికరమైనవే. అందువలన, డి. బ్రియెస్కిని పెట్టింది దార్విన్ జంతు ప్రోత్సహించడానికి చాలనిదై ఉండిపోయింది. అయినా జోగిపడిపోతున్న ఏర్పాటుకు కొద్దిగా నూతన నమ్మిక కలిగించింది నితలం చుతూ ఎక్కువైన దానిగా దాన్ని భావించు. "రకముల" గీతను దాటేవరకు, జాతుల అభివృద్ధిని అవికనుపరచేవరకు జీవపరిణామానికి రుజువుగా లేక ఆధారాలను చూపడంలో ఐలహీనమైనవై ఉంటాయి. అప్పుడు, వాస్తవంగా పరిణామము రుజువు చేయబడనిదై యుంది.

"జీవపరిణామంరైటనిఅంగీకరించడానికిమనకుహక్కులేదు"
అనిపరిణామమందువిశ్వాసియైనఒకవ్యక్తిఅన్నాడు."

అతడిలాకొనసాగించాడు:

అటులే

Lamarckiem

(ప్రసిద్ధంవలనపొందినలక్షణాలనువారసత్వంగాపొందడం,

ఉత్పత్తికణాలమార్పువలనకాదు)

మార్పులుగానిపరిణామంయొక్కమెఖనిజాన్నిగ్రహించడానికిసహాయపడలేదు.

ఈమెఖనిజంగూర్చిమనకేమియుతెలియలేదనిగుర్తించేదైర్యంమనకుండాలి!

జీవోష్టండ్వ్యక్తపేర్లపట్టికలోపరిణామానికిఒప్పించబడనిరుజువుకనిస్తుంది.

"పాలిజెనెసిస్," "అలిగోజెనెసిస్," మరియు "ఎజెనెసిస్"
అనిఅతడుపరిణామపుకారులనుగూర్చితెలిపాడు."

అతనిపెద్దమాటలుకేవలంచప్పేదేమంటే,

ప్రకృతిలోఎక్కువైనతరువాతతక్కువైనపరిణామకాలముంది;

మరియిప్పుడువమిలేదు - అనేదే. పైగా,

ప్రయోజనకరమైనమార్పులనజిరాఫీపొడవుగాపెదిగిందనిఒకడుఊహించగలిగా,

వేలకొలదిమార్పులుజరగడానికిఅనేకఅవయవాలుఅంతకాలంవేచియుండేవికావు. "చిన్న" మెడపొడవయ్యేవిధానంలోగాక,

ఊహించబడినమార్పులస్వభావంఎలాఉంటుందంటేఅవన్నీఒక్కతరంలోనేవృద్ధిపొందవలసిఉంటుందిలేకుంటేఆజాతిచచ్చియుండేదే.

సాలెపురుగుగూడునల్లేవిధానంఇష్టానికివిడువబడినమెఖానిజానికిసంబంధించినఉపకారపుభాగంకాదు. వీనస్యాక్క "నోరు"

ఈగలవలనకాదు.

ఏజీవియొక్కసంతానోత్పత్తిఅవయవాలుయిష్టానికివిడువబడ్డవికావు. ఈఅవయవాలుఒక్కతరంలోనేపనిచేయకపోతే,

తరువాతతరంఉండదు.

కష్టాన్నిగ్రహించాలంటే,

ఈఅవయవాలులేకఈఅవయవములసంయుక్తవిధానంఎనిమిదవవంతోలేకపదహారోవంతోవృద్ధిపొందిందనిఊహించాలి.

అలాటప్పుడు ఆకస్మిక సంధి వంపని చేసే రూపమంతటితో ఒక్క తరంలోనే పుట్టించిందనడం అసంభవమని ఒకడు గుర్తించవలసి ఉంటుంది.

మరియు దానిలో విభాగమైనా పనిచేయాలంటే ఆవిర్భావం తాళం డిటీరాలి."

కందిరీగమిడుతను పట్టుకొని దానిని కుట్టినప్పుడు,

జీవరిణామం సహా పొడవబడుతుంది.

కందిరీగపిల్లలకు తిండి ఆమిడుత దేహంలోనికి అది కొండితో కుట్టి లోనికి పంపిన దానిమీద ఆధారపడి ఉంటుంది.

తన కొండాన్ని పరిపూర్ణం చేసి కొనడానికి కావలసిన సహాయకరమైన వేలకొలది మార్పులు జరిగే వరకు దాని పిల్లలు వేచియుండలేరు.

మిడుత సహా పోయేలా మాత్రమే కుట్టబడుతుంది గాని చచ్చేలా కాదు.

అప్పుడు కందిరీగమిడుతను పాతి పెట్టి దాని ప్రక్కనే గుడ్లు పెడుతుంది,

తల్లి మరెన్నడూ చూడని, పుట్టని కందిరీగలకు ఆహారంగా ఉంటున్నట్లు దుర్బలంగా చేయబడిన మిడుత వేచియుంటుంది.

ఎందుకంటే అది ఆరంభాన్ని కప్పివేసి తన పిల్లలు పుట్టకముందే దాన్ని విడిచిపెట్టుతుంది.

తల్లికందిరీగకూపనియంతటిని ఖచ్చితంగా తొలితరంలోనే చేయాలి మరియు ప్రతి తరంలో ఆ జాతి ఉనికిలో కొనసాగడానికి అదే మార్గం

ఒక మిక్కిలి పెద్ద ప్రయత్నం:

డాక్టర్ న్యోక్కు పుస్తకం ప్రచురింపబడిన తరువాత,

చాలం జెర్ అనే ఓడనాల్గు సంవత్సరాల నౌకాయానం చేయడానికి బ్రిటిష్ నౌకాధిపత్యం చాలధనం ఖర్చుచేసింది.

1872లో ఆరంభించి,

పరిణామాన్ని రుజువు చేయడానికి గాను కనబడని లింకుల కొరకు ఓడసిబ్బంది వారు గాలింపు చేశారు. "సముద్రాలలో తైనామూలలలో,

యుగాల తరబడి మార్పు పొందనివి,"

భూమి యొక్క ఉపరితలంలో దొరకని విషయలు పరచబడతాయని వారు నమ్మారు: సజీవమైన శిలారూపమైన జంతు,

వృక్ష జాతులు లేక అచ్చమైన కనబడని లింకులు యింకా ఉనికిలో ఉన్నాయని వారి నమ్మిక. ఆకాలంలో,

సముద్రపు అడుగు భాగాన్ని గాలించడానికి తీవ్రమైన కృషి జరిగింది.
 ప్రకృతి సిద్ధాంత వాదుల బృందం 69,000

సముద్రయానపు మైళ్లు తేలుతూ వెళ్ళిన పరిశోధనాశాలలో పయనించారు,
 వందల కొలదిలో తులవివరాలు తెలిసికొన్నారు,
 ఫలితాలను రికార్డు చేయడానికి ఏ బయోలూజీ ములను నింపారు.

ఇంకాండా డైవ్ నాథా మస్కెచ్. హక్తేయు,
 స్విట్జర్లాండులో జన్మించిన గొప్ప జీవ శాస్త్రకృషీకారుడైన లూయిస్
 ఆగాసిస్సును బహు నమ్మికతో ఉండిపోయారు.

"ఆరంభంలో నాలుగు మైళ్ల త్రాడు అడుగు నుండి పైకి ఏమి తెస్తుందో
 నని పనిపిల్ల వాడు సహితం చూడము సురుకున్నాడు."

ఏదియైతే గున్నా, క్రమేణా ప్రేక్షకులు కొద్దిమంది అయ్యారు.
 ప్రత్యేకించి భోజన సమయంలో సముద్రపు అడుగు నుండి ఇసుకను
 వగైరాలను తోడేయడం త్రంపైకి వస్తే,

విజ్ఞాన శాస్త్ర బృందంలోని సభ్యులు కూడా చూడనలక్ష్యం చేయనా
 రంభించారు. ఏడుకాళ్లు (స్పర్శావయవములు)
 కలిగిన సముద్రములోని వసించే ప్రతిచేపయొక్క అమరిక లేక రూప
 ముముందు ఎరిగిన వాటికంటె వ్యత్యాసంగా ఉండే మోసానని ఒత్తిచూ
 చారు.

నాలుగు సంవత్సరాల అనంతరం కార్యాన్ని ఉద్దేశించే చేసిన సాహ
 సప్రయాణానికి డైరెక్టరు గా ఉండిన సర్పారైస్టామ్స్ నిర్మాణానికి చెందాడు
 . చేయబూనిన పనివలన నిరూపించబడిన ఒకే పయం -

శిలారూపాలుగా నేమి గిలిపోయినట్లు భావింపబడిన జంతువులలో కొ
 న్నింటిని కనుగొన్నారు.

ఆస్తికత్వపు పరిణామం-రాజీపడడం:
 దేవుని సృష్టి పరిణామం ద్వారా వచ్చిందని చెప్పడం వలన బైబిలు
 ను పరిణామాన్ని సమన్వయపరచడానికి ప్రయత్నాలు జరిగాయి.

"ఆస్తికత్వపు పరిణామం"
 అని పిలువబడేది ఒక వైపు బైబిలు కు మరో వైపు ప్రస్తుతపు విజ్ఞాన శా
 స్త్ర ఊహలకు చేతులు కలిపేవారి వలన ప్రబలం చేయబడింది.

అలాటి రాజీ అసాధ్యం. దిక్కుపులేని ప్రకృతి
 తన మార్గాలను కొనిపోయే విశ్వాన్ని పరిణామం యొక్క పద్ధతి రూపం
 దించినట్లయితే, అందులో దేవుని ప్రవేశ పెట్టడం అనవసరం.

నరుడు సంపూర్ణంగా మర్చుకొన్న డైరీ వలంపరిణామం చెందిన జంతువై

యుంటే, పాపము,
పరిహారము అనే సిద్ధాంతాలకు తావు ఉండనే ఉండదు.

"విజ్ఞానశాస్త్రంచే బోధింపబడినవారమై,
మానవపతనమేలేదని, పైకెత్తుటయే ఉండని నేర్పుకొంటున్నాం"
అని ఆలివర్లాడ్డి అన్నాడు.

పురోభివృద్ధిచెందే జంతువుకు మేప్పే కావాలిగాని పరిహారం అవసర
ముండదు. దేవుని స్వరూపమందుగాక,

కోతి స్వరూపంలోనే నరుడు చేయబడిన వాడై ఉంటే,
మృగం పాపంచేయలేదు గనుక మతమంతా కూడా కావలసినదాని
కంటెను ఎక్కువైనదై ఉంటుంది. పరిణామం "కుక్క-
కుక్కను తినే"-

పాలసీమీద ఆధారపడినదై అర్థులు చనిపోకుండా మిగిలియుంటార
నేదానిమీద ఆధారపడియుంటుంది;

క్రైస్తవ్యమైతే యితరులకు బదులుగా శ్రమ అనుభవించే ప్రేమయై
యుంది.

"ఆస్తికత్వపు పరిణామం" అసంబద్ధమైయుంది.

నమూనాలేని ఆకస్మిక సంభవాలతో కూడిన పరిణామానికి వెనుక త
ట్టుదేవుని తగిలించడం "మంచి వాడైన"

చెడ్డమనిషి అన్నట్లుంటుంది. ఆస్తికత్వపు పరిణామం ప్రకారం,
దేవుడు గౌరవప్రదమైన తొలికారణంగా, విశ్వాన్ని ఆరంభించి,
తన దారిని అదిపోయేలా వదలి పెట్టాడు అని చెప్పబడింది.

ఈ విధానాన్ని ఆరంభించిన వాడు దేవుడే యని ఊహించినా కొనసా
గింపబడే విధానం మతిలేనిదిగా వర్ణింపబడింది. ఏదియెలాగున్నా,

ఆస్తికత్వపు పరిణామవాదులు, మెదడులేని ఛాన్సు గూర్చిగాని,
ప్రకృతిలోని ఆకస్మిక సంభవాలను గూర్చిగాని,
లేక ఉత్పత్తికణాల్లోని అసహజమైన సంగతులను గూర్చిగాని నేరైన
భాషలో మాట్లాడరు.

జంతువులు ఆదాము హవ్వలకు పాలిచ్చినట్లు వారు చూడలేరు.

కానివారు "వెంటనే గమనింపవలసిన పరిణామం,"

"వృద్ధిచెందెడు సృష్టిక్రమము" లేక "శాస్త్రీయమైన సృష్టిక్రమము"
అనే వాటిని గూర్చి మాట్లాడతారు.

ఆస్తికవాదాన్ని లోబరచడం:

సంకల్పంలేని మార్పులకు సుమరియు (భాస్రస్పృడక్కును) తటాలున వచ్చిన ఫలితాలకు నుదేవుడు మూలమైనట్లు చేయ ప్రయత్నించేవారు నిజమైన ఆస్తికత్వపు కారణానికీ సహాయంచేస్తున్న వారుకారు. ఇష్టం వచ్చినట్లు, ఆకస్మిక సంభవాలకు సంబంధించిన ప్రాణం అనే దానికీ దేవుని పేరుకు నాయకునిగా చేయడం అంత మర్యాదైన పనికాదు. ఆలాటి తలంపున రునిదేవదూతలకంటే కొంచెం తక్కువ వాడుగా చేయబడినట్లుకాక, ప్రయత్నము తప్పులు అనే పద్ధతిలో మిగిలిపోయిన వానిగా చిత్రిస్తుంది. కోట్ల కొలది సంవత్సరాల ఆకస్మిక సంభవాల తరువాత వచ్చిన నరుడు దేవుని చేత ఆయన పోలికలో సృజింపబడిన వాడుకాడు; కాని అదృష్టం వలన కలిగిన వాడై ఉంటాడు. నిజమైన పరిణామంలో నరుని ఆత్మకు తావులేదు. పరిణామ వాదుల ప్రకారం, విశ్వమంతా యాంత్రికంగా జరిగిపోయేదే. అది గట్టిగా భౌతిక శాస్త్రము, మనోతత్వ శాస్త్రం అనే వాటితో నిర్ణయించబడింది." పరిణామ వాదుల చేసూచింపబడిన మానవ చిత్రాన్ని గూర్చి అలోచించు: నరుడు ఏమైయుండాలో అతడు అదే అయ్యుండా లి. తన మెదడును సిద్ధపరచిన రసాయనాలు తన ఆలోచననే తీర్మానం చేస్తాయి. అతనికి స్వాతంత్ర్యమనేది ఉండదు, మానవ ఉద్దేశం ఏమీ ఉండదు. అసలు అతడు వచ్చియుండేవాడేకాదు. కాని జంతువు యొక్క ఉత్పత్తికణంలో జరిగిన ఆకస్మిక మార్పులే అతన్ని నరునిగా చేశాయి. మానవుని ఉనికిలో తెచ్చిన అదే మార్పు సమకాలికంగా స్త్రీని కూడా లోకంలోనికి తెచ్చింది ఎంతటి అదృష్టమైయుంటుందో! ఆస్తిక పరిణామ వాదుల ప్రకారం జంతువులైన తల్లిదండ్రులకు ఆ దాముహవ్యలు అసహజమైన మార్పు వలన పుట్టారు.

తిరిగి ఆలోచనచేస్తే,
 ఆదాముకాలంలో స్త్రీజాతికి సంబంధించి అసహజమైన మారుజర
 గడం అదృష్టమా!
 (పరిణామవాదులు తరువాత జీవితాన్ని గూర్చిన మూడు)
 సంపూర్ణంగా లేకుండా నాశనం అవ్వడం వలన,
 మానవుడు ఉనికిలో లేకుంటే నేమేలుకదా?
 మృతపదార్థం నుండి పరిణామం చెందిన ప్రాణికి ఏవైనా వాంఛలుం
 టాయా? చివరిగా దేవుడు ముందుకు వచ్చి ప్రాణంలోను,
 పరిణామంలోను సంకల్పాన్ని పెట్టి,
 ఆడకుండా పుట్టిన జంతువు యొక్క బిడ్డను,
 అసహజంగా మిగిలిపోయిన వానిని పరలోకం కొనిపోతాడా?
 ఆస్తికత్వపు పరిణామవాదులు పరలోకముందని విశ్వసిస్తారా?
 అలాగైనట్లయితే, పరిణామసిద్ధాంతంలో ఉన్న దేనిని బట్టికాదు.

లుడ్విగ్నూస్ రెబా (1804-72)

అనేవాడు క్రైస్తవ్యానికి స్నేహితుడు కాడు.
 అయితే అతడు అంతర్గత దృష్టిగలవాడు.
 "ఈరోజు నాస్తికత్వంగా ఉన్నది రేపు మతమౌతుంది"
 అని అతడన్నాడు. "
 తమ ఊహల యొక్క ఆరంభం నుండి నాస్తికత్వము,
 పరిణామము అనేవి ఏకంగా ఉన్నవే. ఇప్పుడు, మనకాలంలో,
 కొందరు మతస్థులు ఆస్తికత్వపు పరిణామవాదులయ్యారు.
 నాస్తికత్వం ప్రక్క ఆగే చోటు లేకుండా నాయిది జరిగింది.
 మతంలో ఉండే నాస్తికవేదాంతానికే అది మళ్లుతుంది -
 అవి పరస్పర విరుద్ధాలు, అయితే,
 అది ప్యూరెబా ప్రపంచనపు నెరవేర్చేయ్యుంటుంది.

ఇదో లేక అదో: పరిణామం
 (అదినాస్తికత్వానికి చెందినా లేక ఆస్తికత్వానికి చెందినా)
 మరియు బైబిలు అనే వాటిని సమాధానపరచవీలుపడదు.
 పరిణామానికి,
 బైబిలుకు మధ్య ఉన్న ఏకీభావాలను లెక్కించుకొంటూపోతే,
 చర్చకేవలం భ్రమకలిగించడానికే తగియుంటుంది.
 ఆలాటి ప్రయత్నం ఈ క్రింది ప్రతిపాదనలో కనిపిస్తుంది:

“అటుఆదికాండముయిటుజీవశాస్త్రముఅనేవిప్రయోజనంలేనివా
 టీనుండిఆరంభిస్తాయి,
 రెండునుఅల్పమైనదానినుండిచిక్కైనదానికిసాగుతాయి,
 రెండునునరునితోశిఖరాగ్రముచేరుకుంటాయి.”
 ఏదియెలాగున్నా,
 ఆప్రతివాదనహీనమైనదిమనస్సుకువచ్చినట్టుఆలోచించేది.
 ఆల్లే, షెర్నూండి 300
 మిలియన్లసంవత్సరాలఅభివృద్ధితరువాతభూమిమీదకిగడ్డివ
 చ్చిందనిపరిణామసిద్ధాంతంఅంటుంటే,
 ప్రాణంగడ్డితోనేఆరంభమైనట్లుబైబిలుఅంటుంది (ఐ. 1:11-13).

వాస్తవంగాబైబిలుకుపరిణామాన్నిసమన్వయపరచాలనుకుంటే,
 బైబిలునుమార్చివేయడమేమార్గం.
 ఈవిధానంకూడాప్రయత్నించబడింది.
 ఆదికాండగ్రంథంనూతనశాస్త్రీయతర్జుమాచేయబడింది.
 ఎందుకంటే,
 “ఆదాముహవ్యలయొక్కఉదాత్తమంతాపరిణామంతోసరిపోదు.”
 డురమ్మానివర్సిటీశాస్త్రవేత్తయు,
 చర్చిఆఫ్ఇంక్వైరెండునభ్యుడునైనడా.
 బైబిల్నాంపలిన్ఇలాతర్జుమాచేశాడు: "గనుక,
 నరుడుస్రీపురుషులుగా,
 దేవునిఆత్మద్వారాపెద్దజంతువులనుండిపరిణామంచెందాడు."
 డా. పాంపలిన్గ్రోమార్పునుయిలాచేశాడు:
 “పరమాణువులనుండిపదార్థమును,
 శక్తియుమిలియన్లలోఉండునుగాకనిపలికెను,
 మరియుఆప్రకారమాయెను. "15

తప్పుడునిరీక్షణ: డార్విన్యూగోళాన్నిపరిశోధించాడు - భూమి,
 సముద్రము, వాయువునుపరీక్షించాడు -
 రెండుజాతులమధ్యనున్నవదేనిజంతువునుకనుగొనాలని -
 మనిషికివానిజంతుపితరులకుమధ్య "లోపించినలింక్"
 దొరుకుతుందనేనిరీక్షణతోగాలింపాడు.
 దక్షిణఅర్జెంటైనాలోనిపెంటగోనియలోఇండియన్సానైట్జాతి
 నిడార్విన్కునుగొన్నాడు.

వారు ఎంతగా అనాగరికులుగా ఉన్నారంటే,
 తప్పు ఒప్పుల మధ్య వారికి తేడా తెలియదని అతడు తలంచాడు.
 వారు మానవులై యుండి, అయినా,
 నైతిక విచక్షణ లేని వారై యుంటే, మనిషికి,
 మృగానికి మధ్య గల లింకు కు ఉదాహరణగా ఉంటారనే దిభావం.
 ఆ ఇండియన్ స్పూర్వార్వీన్ ఎలా ఉపయోగించుకోబోతున్నాడో ఏలె
 న్నార్థిని రిస్కాడు.
 గార్డినర్ పని విరమణ చేసిన నౌకాదళంలో అధికారి.
 అతడు దుర్జీణ అమెరికా మిషినరీ సొసైటీని నిర్వహించి,
 తాను స్వయంగా ఇంగ్లాండు నుండి పెంటగోనియా కు వెళ్ళాడు.
 అనాగరికులుగాను,
 హంతకులుగాను ఉన్న ఇండియన్ సూరినదాన్ని చూచే వరకు అత
 డు బ్రదికి యుండలేదుగాని,
 గార్డినర్ తరువాత అతని స్థానంలో నికి వచ్చిన వారు దేవుని వాక్యంబో
 ధింపబడడం వలన ఆ ఇండియన్ స్పూర్వార్వీన్ జరిగిన నైతిక విప్లవాన్ని చూడ
 గలిగారు. డార్విన్ ఆశ్చర్యపోయి అంగీకరించాడు,
 యింకను అతడు దానిని అభినందించాడు.
 ఆ సొసైటీకి తాను విరాళం పంపి,
 తన్ను గౌరవనభ్యునిగా చేసుకోవాలని విన్నవించుకున్నాడు. "

పరిణామంచెందని విశ్వం:

నవీన విజ్ఞాన శాస్త్రం యొక్క మరొక ఊహ పరిణామాన్ని వ్యతిరేకిస్తుం
 ది. పరిణామంచెందుకొంటూ అభివృద్ధి చెందే విశ్వం అనే భావన -
 విశ్వం క్రమేణా వ్యయపరచబడుతుందనే నవీన ఉద్దేశంతో సరిపో
 దు. ఒకసారి "క్రీ"
 యిచ్చిన గడియారం మరుకీయి వ్యబడకుండా తిరుగుతున్నదానికి
 విశ్వం పోల్చబడింది.
 నక్షత్రాలు మెల్లగా అయితే నిజంగా కాల్పోతున్నట్టును,
 వాటి శక్తి అంతరిక్షంలో నికి విరజిమ్ముతున్నట్టును చెప్పబడింది.
 విశ్వం శిథిలమైపోతుంది.
 ప్రకృతి పరిణామానికి బదులు చెదరగొట్టబడుతుంది లేక రద్దు చేయ
 బడుతుంది. ప్రకృతి ఒక దిశ గుండా మాత్రమే వెళ్ళుతుంటే,
 అందులో నూ అది వ్యర్థం చేయబడే దిశ గుండా వెళ్ళుతూ ఉంటే,

ఏవిధమైన పరిణామమైనా (ఆస్తికమైనదో, నాస్తికమైనదో)
ఎలానీల బెట్టబడుతుందో గ్రహించడానికి కష్టంగా ఉంటుంది.

References

- International Lead association., 2009. <http://www.ila-lead.org/>.
Janssen.
- Ekere, N.R., J.N. Ihedioha., T.I. Oparanzie., F.I. Ogbuehi- Chima,
J. Ayogu. 2014. Assessment of some heavy metals in facial
cosmetic product. J. Chem. Pharm. Res. 6(8). 561-564.
- Stancheva, M., L. Makedonski, E. Petrova. 2013. Determination of
heavy metals (Pb, Cd, As and Hg) in Black Sea Grey Mullet
(Mugil cephalus). Bulgarian J. Agr. Sci. 19 (Suppl.1). 30-
34.
- Cavalca, L., Gennaro, P.D., Colombo, M., Andreoni, V., Bernasconi,
S., Ronco, I. and Bestetti, G. (2000) Distribution of
catabolic pathways in some hydrocarbon-degrading
bacteria from subsurface polluted soil. Res. Microbiol. 151,
877-887.
- Gidlow D. A., 2004. Lead toxicity. Occasional medicine (London).
54(2), pp.76-81.